

关注

水上公园要变休闲娱乐中心

将整体移交市城投公司管理运营

本报记者 侯健 本报通讯员 李晓鹏

现状——设施一流,有待进一步开发

奥林匹克水上公园总面积9.2平方公里,自南向北分别为灯塔广场、世帆赛基地、万平口海滨风景区、水上运动基地,目前累计完成投资18亿元,是迄今为止日照市一次性投资最多、建设规模最大、区位和资源优势最为明显的龙头旅游项目。

近年来,水上公园承办了众多国内外大型水上运动比赛,引起了全世界的广泛关注。但是在体育比赛之外,这片环境优美的区域却离老百姓有些

远,制约了公园的利用。

据了解,水上公园之前由多个部门管理,不利于建立统一有效的管理运营体制,没有很好地发挥出水上公园“城市名片”的应有作用。并且内涵功能单一,旅游、文化、体育等产业有机结合不够。另外,支出和收益差距较大,造成政府财政负担重。

水上公园将如何开发利用?怎么样才能使其贴近百姓生活?如何才能体现真正价值?最近几年,这些问题一直是

日照市有关部门重点研究的课题之一。

2010年4月19日,日照市旅游工作领导小组提交了一份《关于对奥林匹克水上公园管理改革的建议》,建议将水上公园整体移交日照市城投公司统一管理运营。这一建议得到了日照市主要领导的首肯,今年2月份日照市理顺奥林匹克水上公园管理体制领导小组成立,负责组织完成水上公园整体移交。目前,水上公园已经整体移交日照市城投公司。

初步方案——打造全市最大水上乐园

据了解,日照市城投公司已经研究制定了水上公园管理运营的初步实施方案,在保障体育训练、比赛需求之外,完善休闲娱乐、文化展览、旅游度假、康体健身等综合功能,打造全市最大型、最全面的水上乐园。

据介绍,日照市城投公司还将处理好水上公园公益性服务和经营性开发利用的关系,尽快对现有部分场馆等设施进行改造。并且开发建设特色项目,筹备举办丰富多彩的活动,完善食、住、行、游、购、娱等旅游要素,增加消费点,积聚人气,盘活整个区域发展。

除了“2011年海洋迷笛音乐节”将于5月14日至9月17日在水上公园太

阳广场举办外,水上公园近期即将启动的开发利用项目也已基本确定。游泳中心改造成以运动培训、文化展览、健身娱乐、旅游接待为一体的多功能休闲中心,正在全力推进招商及试运营准备工作。

水运基地区域综合办公楼、船库,将改造建设度假式特色酒店,提供住宿、休闲度假、运动健身等服务。摩托艇码头管理房将改造成特色酒吧,成立摩托艇、游艇俱乐部;船坞码头管理房将改造成游客服务中心。

完善观光塔相关设施,提供观光、展览、休闲等服务。并且完善全民健身广场配套设施,建设管理房提供更衣、

冲洗、休憩等服务;设置部分摊点,提供小商品、冷饮等服务,力争尽快对外开放使用。

另外,日照市城投公司正在加快对水上公园其他重点开发运营项目进行分析论证,主要包括建设游乐园项目;适当改造人工岛部分区域,建设婚纱摄影基地、童话乐园等;建设水上充气乐园项目;适当改造激流回旋和极限运动区域,建设特色拓展训练营地;在水运基地水域,举办水上表演,水上夜游娱乐等活动;充分利用世帆赛基地港池及船库丈量室,建立游艇、摩托艇俱乐部,提供船舶停靠及训练、业余比赛、体验等服务等。

远期规划——成为综合型滨海旅游目的地

根据区域概念规划,水上公园的远期重点开发运营项目以海洋文化体验为核心,健康养生为引领,复合城市

游憩、水上娱乐、科普教育、旅游度假、商务休闲、养生康体等功能为一体的综合型滨海旅游目的地。重点开发运

营项目主要包括:特色主题游乐区、健身休闲服务区、艺文游览服务区、会议展览区等。



1月13日,奥林匹克水上公园内游客稀少。(资料片)

本报记者 周青先 摄